

# 回應台灣有人放言「美將在朝鮮半島穩定後插手台海」 國台辦：一廂情願的「神邏輯」！

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)台灣媒體近日報道有所謂台灣地區安全相關人士和綠營學者放言，美國將會在朝鮮半島局勢穩定後，進一步插手台海，支持民進黨當局。對此，國台辦新聞發言人馬曉光回應指，這是一廂情願的「神邏輯」，是對國際形勢的重大誤判，也是對台灣民眾的蓄意誤導。

馬曉光強調，眾所周知，「台獨」勢力是台海和平穩定的最大威脅，是對台灣同胞利益和中華民族整體利益的最大危害。他表明，大陸有堅定的意志、充分的信心和足夠的能力，挫敗任何形式的「台獨」分裂圖謀，捍衛國家主權和領土完整，絕不允許國家分裂的歷史悲劇重演，任何人都不要低估我們的決心和實力。

## 兩岸關係非「國與國關係」

此外，他提醒，台灣問題完全是中國內政，與美朝關係性質截然不同，大陸和台灣同屬一個中國，兩岸關係不是「國與國的關係」。

對於美國國防部長馬蒂斯(James Mattis)曾發表有關美國防務將堅定以利於與台灣合作、為台灣提供「必要的軍備和防務服務」等言論，馬曉光指出，堅決反對美國和台灣地區進行任何形式官方往來和軍事聯繫。

他強調，美方應切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報的規定，以免損害中美關係和台海地區和平穩定。而對於美國助理國務卿瑪麗·羅伊斯(Marie Royce)日前出席美在台協會台北辦事處新館落成儀式一事，馬曉光則指出，中國外交部已向美方提出嚴正交涉。中方堅決反對美國與台灣地區進行任何形式官方往

來和接觸，「台灣民進黨當局挾洋自重，只會進一步破壞兩岸關係。」

## 兩岸關係好台胞才好

有記者指出，近來台灣水果豐收卻銷路不暢，導致價格暴跌，尤其是香蕉過剩，不少蕉農眼睜睜地看着自己的勞動成果爛在地裡。而在有民進黨「鐵票倉」之稱的南台灣地區，甚至掛出寫着「民進黨不倒，台灣不會好」的橫幅，以示台灣民眾對當局目前兩岸政策的不滿。對此，馬曉光回應說，「揚湯止沸不如去薪」，如果民進黨當局在承認「九二共識」這個原則問題上有明確的態度，兩岸交流中的許多問題就會迎刃而解。兩岸關係好，台灣同胞才會好，這是一個簡單而樸實的道理。

他指出，在2008年到2016年期間，兩岸雙方在反對「台獨」、堅持「九二共識」的基礎上，共同致力於兩岸關係和平發展，包括對台農產品的採購、合作暢旺，兩岸民眾特別是台灣民眾得到了實惠。但是民進黨執政以後，拒承認「九二共識」，縱容支持「去中國化」的漸進「台獨」活動，限制兩岸交流，而且拚命削弱兩岸同胞之間好不容易建立起來的各種聯繫，使得兩岸關係和平發展方方面面的成果受到損害，必然傷害台灣同胞的利益。



台灣水果近來豐收銷路不暢，有人歸咎於民進黨當局的兩岸政策。圖為台北農產運銷公司分送香蕉情形。中央社



有人放言「美國將會在朝鮮半島局勢穩定後，進一步插手台海」。對此，國台辦新聞發言人馬曉光回應指，這是一廂情願的「神邏輯」，是對國際形勢的重大誤判，也是對台灣民眾的蓄意誤導。圖為新加坡國際媒體中心轉播美國總統特朗普與北韓領導人金正恩前日在聖淘沙的嘉佩樂酒店會談畫面。中央社

## 滬閩積極落實「31條」

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)國台辦發言人馬曉光介紹大陸各地各部門落實「31條」惠及台灣同胞措施新進展時指出，上海市已於6月1日發佈《關於促進滬台經濟文化交流合作的實施辦法》55條；福建省已於6月6日發佈貫徹落實「31條」措施實施意見，共計66條具體舉措，其中有37條對應落實「31條」措施，24條是福建先行先試，另有5條是複製推廣有關試驗政策。

馬曉光指出，上海市發佈的55條顯示，支持台企在滬設立總部、金融機構、營運中心、採購中心、物流中心，支持台資企業參加將於11月在上海舉行的中國國際進口博覽會展示、銷售和採購，支持上海台企通過股權託管交易機構進行融資，支持台灣專業技術人員來滬就業，享有與該市居民同等待遇的人才支持政策，對台青來滬創新創業就業給予初創創業場地房租補貼、創業擔保貸款貼息等。

馬曉光續指，福建省發佈貫徹落實「31條」措施實施意見，包括擴大閩台經貿合作、支持台胞在閩實習就業創業、深化閩台文化交流、方便台胞在閩安居樂業等四方面共66條具體措施。措施既涵蓋台企在行業准入、金融服務、資金扶持、通關便利等方面的各項優惠政策，也涉及台胞在福建學習、實習、就業、創業、居住、生活、勞保、就醫、交通等方面的同等待遇。

## 海峽論壇300個「首來族」名額一搶而空

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)第十屆海峽論壇已於本月11日閉幕，國台辦發言人馬曉光應詢指出，海峽論壇十年來，本着「兩岸一家親」理念，堅持「民間性、草根性、廣泛性」定位，充分發揮了擴大和深化兩岸民間交流、共同弘揚中華文化、助推兩岸經濟社會融合發展、促進心靈契合的積極作用，成為凝聚兩岸同胞維護兩岸關係和平發展共同民意的重要

平台。他透露，此屆論壇142家媒體785名記者參與報道，共計發出1,000餘篇稿件。

台灣各界8,000餘人參加此次盛會，論壇進一步彰顯了繼續推動兩岸關係和平發展的前進方向。馬曉光說：「兩岸各界代表人士一致認為，兩岸關係和平發展是正確的道路，兩岸同胞應當堅定不移走下去，不斷克難前行。」

馬曉光指出，論壇進一步匯聚民意，鼓舞和坚定了兩岸同胞擴大深化兩岸交流合作的信心，「兩岸一家親」成為論壇期間出現頻率最高的詞匯。他表示，儘管受到島內一些人為的干擾阻撓，但台灣各界民眾參加此次論壇活動仍然熱情高漲，台灣青年積極踴躍報名的情況超過以往，「此屆論壇首次面向台灣民眾開放網絡報名，300個「首來族」名額一搶而空」。

# 被控違反島內安全法規 新黨4成員疑遭羅織罪名



新黨成員王炳忠(左二)等4人被控違反島內安全法規。圖為王炳忠昨日在記者會上說明事件。中央社

香港文匯報訊 據新華社報道，台北地檢署昨日指控新黨成員王炳忠等人涉「共謀案」，涉嫌幫大陸在台發展組織，依島內安全相關法規起訴王炳忠等4人。王炳忠回應說，檢方是用「拼圖」的方法羅織罪證與罪名，希望通過公開審判，讓社會大眾評斷。對此，國台辦發言人馬曉光當天表示，民進黨當局試圖以所謂「防衛安全罪」對他們進行起訴，這種喪心病狂的行為必遭譴責。

當日，台北地檢署召開記者會，宣佈偵結大陸學生周泓旭「共謀案」，依違反島內安全法規起訴王炳忠、侯漢廷、林明正等人。王炳忠等隨後召開記者會作出回應。

## 北檢沒有一刀斃命證據

王炳忠表示，台北地檢署所謂的起訴記者會，恰恰說明沒有一刀斃命的證據，沒確切證明他是如何危害「安全」、破壞社

會安定，只用「拼圖」方式羅織罪名。希望在審判過程中，不要搞秘密審判，讓社會大眾都能評斷編織這樣的故事能否禁得起質疑。

王炳忠還批評，民進黨當局執政兩年來「山窮水盡、民怨四起、不得民心」，不思化解兩岸僵局、挽救民眾關心的經濟，卻反而發起「大滅滅戰略」，用所謂「安全」法規對待主張兩岸和平統一的新黨。去年12月19日，台灣檢調單位曾大陣仗搜索王炳忠、侯漢廷、林明正等新黨人士的住所，並將人帶走偵訊，引發島內各界關注和輿論質疑。

另據中社社報道，馬曉光在昨日的例行新聞發佈會上應詢時指出，一段時間以來，民進黨當局和「台獨」勢力無所不用其極地打壓主張兩岸統一的人士。民進黨當局試圖以所謂「防衛安全罪」對他們進行起訴，這樣一種喪心病狂的行為，必將受到兩岸同胞的一致反對和譴責，當然也阻擋不了兩岸各界民眾要交流、要合作的共同民意和兩岸交流的歷史趨勢。

## 陳靖姑文化節閩開幕 兩岸逾2000人參與



陳靖姑文化節昨日在福建古田縣臨水宮祖廟舉行，活動吸引2,000多人參加。中新社

台灣順天聖母協會成立19年來，已連續十屆參加陳靖姑文化節。台灣順天聖母協會理事長馮隆原說，這奠定了兩岸文化交流的基礎，透過交流，兩岸更加親，同胞之間的交流也更加密切。

古田縣是陳靖姑文化的發祥地。「順天聖母」、「婦孺兒童保護神」陳靖姑全球信眾達1.2億人，尤以福建與台灣信眾為多。陳靖姑信仰已列入中國第二批國家級非物質文化遺產名錄。目前，古田縣正積極將臨水宮核心景區建設成為國家5A級景區。其中，請香大殿、朝聖廣場已初具規模，民俗文化博覽園、旅遊綜合服務區和道路工程等項目正分期有序推進。

除開幕式及順天聖母祭祀典禮外，此屆文化節還舉辦了進香祈福科儀活動、兩岸文化交流活動、寧德市古田縣項目招商簽約儀式、寧台婦女交流聯誼活動、寧德古田投資環境考察等活動。

## 台北鐵皮屋住宅大火3亡

香港文匯報訊 據中央社報道，台北市大安區和平東路三段一棟鐵皮屋建物昨日發生火災，火勢猛烈造成鐵皮屋頂坍塌。台北市消防局獲報後出動35輛各式車輛和84人救援，最後確定3人命喪火窟。



台北一鐵皮屋住宅昨日發生大火，冒出濃煙，火光熊熊。中央社

消防局在昨日上午近8時許獲報，和平東路三段一棟3層樓高的鐵皮屋冒出大火，由於現場火勢猛烈且冒出陣陣濃煙，直到上午9時36分撲滅，鐵皮屋3樓為宮廟，1、2樓為出租民宅，大火吞噬造成鐵皮屋塌陷。

據警消初步了解，1樓隔成5間出租雅房部分，疑有4人失聯，包括64歲陳姓女子、11歲劉姓男童、76歲羅姓老翁和90歲妻姓老翁。中午12時28分，消防局人員在現場發現羅姓老翁的遺體；隨後原以為失蹤的妻姓老翁，則在下午1時許返家，失聯人數降

為兩人。歷經約10小時救援，消防局在昨晚6時27分確認現場找到兩具遺體，分別為劉童及陳女。整宗火災事件共造成3死，詳細起火原因仍待火調人員調查釐清。

## 調查：近四成半幼童日玩手機逾30分鐘

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣地區衛福事務主管部門昨日公佈一項調查指出，全台幼兒園孩童手機使用率達44.9%，每天使用時間超過30分鐘，同時，光是幼兒園大班孩童就有9%近視。

台灣地區衛福事務主管部門去年委託台大醫院進行「兒童青少年視力監測調查」，發現從幼兒園幼童到高中生都有使

用3C(電腦、通訊含手機及消費電子)產品習慣，以手機使用時間最長，其次是桌電、平板電腦。

調查發現，手機使用率以初中生61.7%最高，一天使用72.6分鐘；第二名是高中生60.9%，日用95.9分鐘；第三名則是小學生49.6%，日用42.5分鐘。

值得注意的是，就連幼兒園的幼童使用

率都有44.9%，一天使用時間約32.2分鐘，而幼兒園大班孩童近視率也從過去的7.1%升至9%。

調查也顯示，有無近視(以近視度數≥50度為標準)與3C產品使用時間長短有關，相較於每天用3C少於一小時的學童，每天用超過一小時的近視風險將大增2.34倍。